

Утверждаю  
Председатель МГО СРР  
Кулев С. Л.  
03.05.2024

## РЕГЛАМЕНТ

первенства г. Москвы по радиоспорту

(радиосвязь на УКВ)



номер – код спортивной дисциплины по ВРВС – 14500818111

### 1 Классификация спортивных соревнований

Спортивные соревнования проводятся в соответствии с настоящим регламентом, положением об официальных городских физкультурных и спортивных мероприятиях по радиоспорту на 2024 год, ЕКП Департамента спорта г. Москвы и документами, регулирующими деятельность службы любительской связи в Российской Федерации.

Виды программы: SO19 - радиостанции с одним участником 2005-2014 г.р. (юниоры, юниорки).

### 2 Организатор спортивных соревнований

Соревнования проводятся Департаментом спорта правительства г. Москвы, РО ДОСААФ Москвы и Московским городским отделением Общероссийской общественной организации радиоспорта "Союз радиолюбителей России".

### 3 Цели и задачи спортивных соревнований

Целями спортивных соревнований являются популяризация и развитие радиоспорта, повышение операторского мастерства и технической грамотности молодых радиоспортсменов. Задачами спортивных соревнований являются определение сильнейших радиоспортсменов и выполнение участниками норм ЕВСК.

### 4 Участники спортивного соревнования

Спортсмены г. Москвы, имеющие регистрацию в г. Москве: юниоры, юниорки 2005-2014 г.р.

## 5 Место и время проведения соревнований

Соревнования будут проходить на базе подразделения ГБОУ Школа №1018, по адресу: г. Москва, ул.Шолохова, д.20

Дата проведения: 18 мая 2024 года.

## 6 Программа спортивных соревнований

### 6.1 График проведения спортивных соревнований

- начало работы мандатной комиссии, жеребьёвка - 11:00;
- открытие спортивных соревнований – 12:00 - 12:10;
- переключка и эфирная часть соревнований – 12:10 – 13:00;
- подготовка отчётов и их проверка – 13:00 – 14:00;
- заседание Главной Судейской Коллегии (ГСК) — 14:00 — 15:00.
- награждение и закрытие спортивных соревнований – 15:00 – 15:30.

### 6.2 Подготовка к эфирной части

По прибытии на позицию участники включают радиостанции, настраивают их на частоту 145,3 МГц и в установленное время проходят переключку, в ходе которой проверяется готовность радиостанций к работе. После окончания переключки по команде судейской коллегии участники приступают к проведению радиосвязей.

### 6.3 Порядок проведения радиосвязей

При проведении радиосвязей участники обмениваются позывными и контрольными номерами.

Контрольные номера состоят из возраста оператора и порядкового номера радиосвязи. Например, 17 001, 17 002 и тд.

Время проведения соревнований составляет 40 минут и разделено на 5 туров по 8 минут.

Повторные радиосвязи разрешены в разных турах.

Нумерация радиосвязей сквозная.

Текущее московское время (MSK) уточняется перед началом соревнований в ходе переключки на частоте 145,3 МГц. В ходе соревнований передача времени в эфир запрещена.

#### 6.4 Порядок начисления очков

За каждую зачтённую радиосвязь начисляется 10 очков.

Радиосвязь не засчитывается в следующих случаях:

- неверно принят позывной корреспондента;
- неверно принят контрольный номер от корреспондента;
- расхождение во времени проведения связи в отчетах участников превысило две минуты;
- при работе за пределами установленного диапазона частот нарушитель предупреждается контрольной радиостанцией судейской коллегии, а при повторном нарушении - дисквалифицируется.

Повторные радиосвязи, проведённые в течение одного тура, не штрафуются. За них начисляется 0 очков.

Результат участника считается как сумма всех очков за зачтённые радиосвязи. Подсчёт участниками своих очков необязателен.

#### 6.5 Требования к отчётам участников

Через 45 минут после окончания эфирной части участники обязаны предоставить судейской коллегии отчёт в электронном виде в формате Cabrillo. Пример строки отчёта:

QSO: 144000 PH 2024-05-18 0930 R51CW 16 001 R53WW 19 005

Участники обязаны заполнить строки, содержащие информацию об их Ф.И.О., годах рождения, спортивных разрядах и личных позывных сигналах.

В качестве программного обеспечения рекомендуется использовать DXLog.net. Файлы конфигурации для данного соревнования будут разосланы участникам подавшим предварительные заявки не позднее 14 мая 2024.

При подготовке отчёта участникам строго запрещается обмениваться данными о проведённых радиосвязях с целью корректировки принятых контрольных номеров и позывных сигналах. Участники, замеченные в подобных действиях, дисквалифицируются.

В ходе соревнований разрешается ведение лога как в электронном, так и в бумажном виде. После окончания эфирной части выделяется время для

переноса данных с бумажных отчётов в электронный вид и формирования электронного отчёта в формате Cabrillo. Данная процедура производится в присутствии судей.

#### 6.6 Требования к техническим средствам и программному обеспечению

Участникам спортивных соревнований разрешается использовать любые УКВ-ЧМ радиостанции с мощностью не более 5 Ватт и шагом перестройки частоты не менее 12,5 кГц. Разрешённый диапазон частот – 144,7 МГц - 145,5 МГц.

Разрешается использовать только антенны, выданные судейской коллегией (см. ссылку: <https://srr.ru/sorevnovaniya-na-ukv/>). Тип ВЧ-разъёма для подключения антенны – BNC. Для установки антенны на радиостанции с другими типами разъёмов необходимо использовать переходники.

Разрешается использовать для питания радиостанции аккумуляторы любых типов, устанавливая их рядом с радиостанцией.

Рекомендуется вести лог непосредственно во время проведения радиосвязей с использованием ноутбука (нетбука). Разрешается использовать микротелефонную гарнитуру.

Программное обеспечение можно скачать на официальном сайте по адресу: <https://dxlog.net/sw/>

### 7 Судейство соревнований

После окончания эфирной части соревнований и подготовки участниками отчётов происходит передача файлов отчётов судейской коллегии с помощью USB-флеш-накопителя.

Далее судейской коллегией производится перекрёстная проверка радиосвязей. Файлы UBN будут доступны после окончания процедуры судейства.

### 8 Определение победителей

Победителями соревнований признаются участники, набравшие наибольшее количество очков. При равенстве числа очков у различных участников более высокое место присуждается участнику с лучшей подтверждаемостью (т.е. с большим отношением числа зачтённых радиосвязей к числу заявленных).

## 9 Награждение победителей и призёров

Победители награждаются дипломами первой степени и медалями.

Участники, занявшие второе - третье места, награждаются медалями и дипломами второй и третьей степеней соответственно.

## 10 Заявки на участие

Заявки на участие в спортивных соревнованиях направляются в электронном виде по адресу [r5ca@yandex.ru](mailto:r5ca@yandex.ru)

Крайний срок подачи заявок – 12 мая 2024 г.

В заявке должны содержаться сведения о спортсменах и тренере – представителе (Ф.И.О., года рождения, личные позывные, спортивные разряды, контактные телефоны).

Спортсмены, подавшие заявку, но в дальнейшем принявшие решение не принимать участие в первенстве, должны уведомить об этом организаторов до начала соревнований.